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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmi javitds - a helytelen valasz athtizasa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eléforduld esetleges hibdkat, tévedéseket kérjlik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljak fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztésti!”
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Maximalisan adhat6
pontszam:

1.*  Jellemezze az izomszovet tipusait! Toltse ki a 9 pont I:l
tablazatot a megadott szempontok alapjan!

Izomszovet tipusa Hol talalhato? ﬁij?ﬁﬁ?ﬁéﬁ?ﬁﬁiﬁ gﬁe
- lassan huzodik ossze
simaizom a Zsigerz: szervek és - léssan fdr”ac.l k? ,
erek falaban - kisebb erokifejtesre
képes, mint a vazizmok
- 0sszehuzdddsa és
elernyedése gyors
harantcsikolt izom | vdzizmokban - hamarabb kifarad
- dltalaban jelentosebb
erokifejtésre kepes
- rovid 6sszehuzodas
. ) - nemileg hosszabb
szivizom csak a szivben clernyedés jellemszi
- ritmikus mitkodés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)
2. Nevezze meg a gerincet alkoto csigolyak csoportjait 5 pont |:|
magyarul!
- nyakcsigolyak
- hatcsigolyak
- agyékcsigolyak

- keresztcsonti csigolydk

farkesigolyak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztésti!”
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3.*

4.*

Soroljon fel a magas vérnyomas (hypertonia) lehetséges 5 pont |:|

szovodményei koziil 6tot!

szivelégtelenség

- coronaria keringési zavarok
- agyi trombozis

- arterioszklerozis

- agyverzeés

- vesekarosodas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a légmellet a megadott szempontok szerint! 10 pont |:|

Lényege: a mellhdrtya lemezei kézé keriilo levegd miatt a melliiregben

megvaltozott nyomdas hatdasara a tido 6sszeesik, a legzofeliilet csokken

Oka: Trjon kett6t!

- mechanikus hatds, trauma

- orvosi beavatkozas (iatrogen artalom)
- spontan

- valamely mds betegség kovetkeztében

Tiinetei: Irjon 6tot!

- késszuras-szerii mellkasi fajdalom
- kinzo fulladas, nehézlégzés

- szapora, feliiletes légzés

- sdpadtsag

- cianozis

- veritékezés

- szapora szivmiikodés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztésti!”
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5.* Hasonlitsa 6ssze a daganatok formait! 10 pont
Toltse ki a tablazatot a megadott szempontok alapjan!

Joindulatu Rosszindulatu
daganatok daganatok
novekedés lassu gyors

elesen elhatarolodik,
széettolja a kornyezo

Szempontok

kornyezethez vald atszovi a kornyezo

viszony - szoveteket, osszeno veliik
szoveteket
(e e, hasonlit a kiindulo , e
sejtjel és szerkezete . elter az ép szovettol
szovethez
attétkepzes nem okoz dttétet dttétet okoz
kitijulési hajlam nem ujul ki kivjul

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6. Sorolja fel a vékonybél szakaszait magyarul és latinul! 6 pont |:|

- patkobél - duodenum
- éhbeél - jejunum
- csipobel - ileum

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. Huzza ala a fogszuvasodas lehetséges okait! 4 pont |:|

- fluorhidnyos ivoviz

- fehérjeszegény taplalkozas

- szajiiregi baktériumok

- sz4jhigiénés hianyossag

- nyalmirigy-gyulladas

- amészanyagcsere zavara

- az immunrendszer elégtelen miikodése
- alkoholfogyasztas

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszaim nem
adhato!)

,Korlatozott terjesztésti!”
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8.*

9.*

10.

Ismertesse a gennyes vesemedence-gyulladas
(pyelonephritis acuta) okait, tiineteit!

Okai: frjon harmat!

- bakteridlis fertozés

- aszcendalo fertozés

- hematogen fertézés

- nyirokutakon keresztiil térténd fertézés

Tiinetei: {rjon 6tot!

- magas laz, hidegrazas

- kinzo, gyakori vizelési inger
- ¢Sipo, fajdalmas vizelés

- hanyinger, hanyas,

- vesetdji fdjdalom

- rossz kozérzet

- gennyes, zavaros vizelet

8 pont |:|

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a terhesség valészintiségi jelei koziil négyet! 4 pont |:|

a menstrudcio elmaradasa

a hiively szederjes elszinezodése
bovebb hiivelyi valadék
felpuhult méhnyak

pozitiv terhességi teszt

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a csecsemOmirigy tulajdonsagait a megadott 5 pont E

szempontok szerint!

Elhelyezkedése:
...eliilso gatoriiregben...

Hormonja:
...timozin...

Feladatai:

- serkenti a novekedést

- serkenti a szexudlis fejlodeést
- antitestképzés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztésti!”
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11.

12.*

13.*

Parositsa a szem alkotorészeihez a feladatukat! 5 pont II
Irja a betijelek mellé a helyes valasz sorszamat!

. csarnokviz termelése

. az ¢leslatas helye

. a szem fénytord kozege
. az ideghartyat taplalja

. a szem védokeésziiléke

A. érhartya
B. kotohartya
C. sargafolt
D. sugartest
E. szemlencse

O~ WwN B

A-.4.. B-.5.., C-.2.., D-.1.. E-.3..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel az agyvérzés (apoplexia cerebri) tiinetei 6 pont E
kéziil hatot!

- tudatzavar (somnolentia, sopor, coma)
- hemiplegia (féloldali bénulas)

- légzészavar

- beszédzavar

- érzészavar

- incontinentia

- nyelési zavar

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Nevezzen meg a sinus tachycardia (szapora szivverés) 6 pont :l
lehetséges okai koziil hatot!

ldzas allapot

- szivizomgyulladds

- fokozott pajzsmirigymiikodeés

- szivelégtelenseg

- veérszegénység

- egyes gyogyszerek szedése pl. Atropin
- élvezeti szerek fogyasztasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

'9’
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14.*  Soroljon fel a csonttorés lehetséges tiinetei koziil 6tot! S5pont | |

fajdalom

- duzzanat

- alakvaltozas

- véromleny (haematoma)

- funkciokiesés (functio laesa)

- rendellenes mozgathatosag

- csontvég ropogdasa (crepitatio)
- lathato tort csontvégek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15. Csoportositsa az alabbi tényezoket a megadott 6 pont |:|
szempontok szerint! Irja a helyes valasz sorszamat a
megfelel6 helyre!

fokozott folyadékbevitel

csokkent folyadekbevitel

folyadék- €s elektrolitszabalyozés zavarai (pl. diabetes insipidus)
a szervezet fokozott vizleadasa izzadas, hanyas, hasmenés
kovetkeztében

5. 0démak kiiiriilése

diuretikumok adésa

~wn e

o

Oliguria okai:... 2., 4....

Polyuria okai: ... 1., 3.,5.,6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.  Ismertesse az adrenalin és a noradrenalin hatasat! 6 pont E
Egészitse ki az alabbi tablazatot!

adrenalin, noradrenalin hatasa
szivmiikddés gyorsul
1égz€sszam emelkedik
vérnyomas emelkedik
vércukorszint emelkedik
bélmiikodés perisztaltika csokken
pupillak tagulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

'9’
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